
บทท่ี 5 
สรุปผลการศึกษา อภิปรายผล ขอคนพบ และขอเสนอแนะ 

 
 การศึกษาเร่ือง ความตองการของผูบริโภคท่ีมีตอเฟอรนิเจอรไมทาสีในอําเภอเมือง
เชียงใหม มีวตัถุประสงคเพื่อศึกษาความตองการของผูบริโภคท่ีมีตอเฟอรนิเจอรไมทาสี ในอําเภอ
เมืองเชียงใหม  
 
สรุปผลการศึกษา 
 จากการศึกษาสามารถสรุปผลการศึกษาได 7 สวน ดังนี ้
 สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเกีย่วกับผูตอบแบบสอบถามไดแก เพศ อายุ ระดับการศึกษา 
อาชีพ รายไดเฉล่ียตอเดือน รวมถึงขอมูลการซ้ือเฟอรนิเจอรไม ของผูตอบแบบสอบถาม 
 สวนท่ี 2 ขอมูลความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม ดานความ
คิดเห็นท่ัวไป ความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และดานปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอ
ความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี  
 สวนท่ี 3 ขอมูลความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับ
ความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และดานปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการ
เฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามเพศ 
 สวนท่ี 4 ขอมูลความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับ
ความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และดานปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการ
เฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามอาย ุ
 สวนท่ี 5 ขอมูลความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับ
ความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และดานปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการ
เฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามระดับการศึกษา 
 สวนท่ี 6 ขอมูลความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับ
ความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และดานปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการ
เฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามอาชีพ 
 สวนท่ี 7 ขอมูลความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบถาม เกี่ยวกับ
ความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และดานปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการ
เฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามรายได 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถามไดแก เพศ อายุ ระดับการศึกษา อาชีพ รายได
เฉล่ียตอเดือน รวมถึงขอมูลการซ้ือเฟอรนิเจอรไม ของผูตอบแบบสอบถาม 
 จากการศึกษาพบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ เปนเพศหญิง รอยละ 67.0 และเพศ
ชาย รอยละ 33.0 มีอายุระหวาง 31-40 ป มากท่ีสุด รอยละ 35.0 รองลงมาคืออายุ 20-30 ป รอยละ 
31.0   มีการศึกษาระดับปริญญาตรี มากท่ีสุด รอยละ 63.5 รองลงมา คือ การศึกษาระดับอนุปริญญา 
/ ปวส. รอยละ 20.0  เปนพนักงานบริษัทเอกชนมากท่ีสุด รอยละ  47.5 รองลงมา คือนักธุรกิจ/
เจาของกิจการ รอยละ 17.5 มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001 - 15,000 บาท มากท่ีสุด รอยละ 39.0 
รองลงมา คือ รายไดเฉล่ียตอเดือน 5,000 - 10,000 บาท รอยละ 34.5  
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ เคยซ้ือเฟอรนิเจอรไม รอยละ 93.5 สวนใหญใช
ระยะเวลาในการซ้ือเฟอรนิเจอรไมเพิ่มเติมหรือเปล่ียนแปลง 2 ป ข้ึนไป รอยละ 47.6 รองลงมา คือ 
ใชระยะเวลา 1 ป – นอยกวา 1 ป 6 เดือน รอยละ 28.3 ประเภทเฟอรนิเจอรไมท่ีเคยซ้ือสวนใหญ คือ 
ตูเส้ือผา รอยละ 58.0 รองลงมา คือ โตะอาหารและช้ันวางของ รอยละ 33.2  ลักษณะการซื้อ
เฟอรนิเจอรไมสวนใหญ คือ ซ้ือเปนช้ิน รอยละ 89.8 รองลงมา คือ ซ้ือผสมกันเปนชุด (จัดตาม
ความชอบของลูกคา) รอยละ 9.4 สวนใหญ มีคาใชจายรวมในการซ้ือเฟอรนิเจอรไมแตละครั้ง คือ 
3,000-5,000 บาท รอยละ 58.8 รองลงมา คือ 5,001-10,000 บาท รอยละ 27.0  
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตัดสินใจเองในการซ้ือเฟอรนิเจอรไม รอยละ 95.7 
รองลงมา คือ คูสมรส คูรัก รอยละ 43.9 โอกาสที่จะซ้ือเฟอรนิเจอรไม คือ เฟอรนิเจอรท่ีใชอยูชํารุด 
รอยละ 90.4 รองลงมา คือ เฟอรนิเจอรท่ีใชอยูมีสภาพเกา รอยละ 71.1 และตกแตงบานใหม รอยละ 
54.3 เหตุผลในการตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรไม คือ ตองการนําไปใชงาน รอยละ 85.6 รองลงมาคือ 
ราคาเหมาะสม/ไมแพงเกินไป รอยละ 78.9 และราคาเหมาะสมกับคุณภาพ/ความแข็งแรงคงทน รอย
ละ 69.8  แหลงจําหนายท่ีเคยซ้ือเฟอรนิเจอรไม คือ แหลงผลิตเฟอรนิเจอร รอยละ 87.4 รองลงมา 
คือ แหลงจําหนายเฟอรนิเจอรท่ีเปนผลิตภัณฑชุมชน ไมเนนตราสินคา (รวมถึงกรณี ถนนคนเดิน) 
รอยละ 69.0 เหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมจากแหลงจําหนายท่ีเคยซ้ือ คือ มีราคาสินคา
เหมาะสม รอยละ 91.4 รองลงมา คือ มีสินคาหลากหลายใหเลือก รอยละ 87.7 และรูปแบบสินคา
ทันสมัย รอยละ 54.5  สวนใหญไดรับขาวสารขอมูลในการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม จากปายโฆษณา 
รอยละ 91.4 รองลงมาคือ แผนพับ รอยละ 60.4 รูปแบบการชําระเงินสวนใหญ คือ การชําระดวย
เงินสด รอยละ 93.0 รองลงมา คือ การผอนชําระรายงวด รอยละ 69.5 
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สวนท่ี 2 ขอมูลความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบถาม ดานความคิดเห็นท่ัวไป 
ความตั้งใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และดานปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการ
เฟอรนิเจอรไมทาสี 
  2.1 ความคิดเห็นท่ัวไปเก่ียวกับเฟอรนิเจอรไมทาสี  
  จากการศึกษาพบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งหมด 400 คน เคยพบหรือทราบขอมูล
เกี่ยวกับเฟอรนิเจอรไมทาสี สวนใหญมีความรูสึกชอบเฟอรนิเจอรไมทาสีในระดับชอบมาก รอยละ 
59.0 รองลงมาคือ ชอบปานกลาง รอยละ 36.3  
  2.2 ความคิดเห็นเก่ียวกับความตั้งใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี 
  การศึกษาความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม จากแบบสอบถาม
ซ่ึงใชสเกลคะแนน 1-10 เรียงลําดับความต้ังใจซ้ือจากนอยไปมาก โดยคะแนน 1 หมายถึง ไมซ้ือ
แนนอน คะแนน 10 หมายถึง ซ้ือแนนอน พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉลี่ยของความตั้งใจซ้ือ 
เทากับ 6.203 คะแนน (จัดอยูในระดับ ไมแนใจ) 
  ประเภทเฟอรนิเจอรไมทาสีท่ีผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีความต้ังใจซ้ือ คือ ตูโชว 
คิดเปนรอยละ 29.7 รองลงมาคือ โตะ คิดเปนรอยละ 14.3 และช้ันวางของ คิดเปนรอยละ 12.1 
 2.3 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี  
 ปจจัยดานผลิตภัณฑ มีผลตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบ
แบบสอบถาม โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.59) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
อันดับแรก คือ การรับประกันคุณภาพ (คาเฉล่ีย 4.84) ประโยชนในการนํามาใชงาน (คาเฉล่ีย 4.81) 
รูปแบบของเฟอรนิเจอร (คาเฉล่ีย 4.80) 
 ปจจัยดานราคา มีผลตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบถาม  
โดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.78) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ 
ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจัดเตรียมไว (คาเฉล่ีย 4.91) ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป (คาเฉล่ีย 
4.88) สามารถตอรองราคาได (คาเฉล่ีย 4.86)  
  ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย มีผลตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี ของ
ผูตอบแบบสอบถาม  โดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.40) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง (คาเฉล่ีย 4.73) รานจําหนายดูนาเช่ือถือ 
(คาเฉล่ีย 4.66) บริการจัดสงสินคา และติดต้ังเฟอรนิเจอร (คาเฉล่ีย 4.54) 
  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีผลตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี ของ
ผูตอบแบบสอบถาม  โดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.34) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
3 อันดับแรก คือ พนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคา และราคา (คาเฉล่ีย 4.51) พนักงานมีการบริการ
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ลูกคาอยางรวดเร็วและพนักงานตอนรับลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปนกันเอง (คาเฉล่ีย 4.50) และ 
พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ (คาเฉล่ีย 4.47) 
  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบ
แบบสอบถามมากท่ีสุด คือ ปจจัยดานราคา รอยละ 54.5 รองลงมาคือ ดานผลิตภัณฑ รอยละ 30.0 
ดานการสงเสริมการตลาด รอยละ 12.0 และดานชองทางการจัดจําหนาย รอยละ 3.5 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 3 ขอมูลความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบถาม เก่ียวกับความตั้งใจซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสี และดานปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไม
ทาสี จําแนกตามเพศ  
 จากการศึกษาความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ี
มีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามเพศ พบวา มีราย ละเอียด ดงัแสดงในตารางท่ี 
57 
 
ตารางท่ี 57 แสดงความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอ
ความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
รายละเอียด 

ชาย หญิง 

ความต้ังใจซื้อ 

1. 6 คะแนน รอยละ 33.3 
2. 5 คะแนน รอยละ 25.8 
3. 7 คะแนน รอยละ 20.5 
    คาเฉล่ียรวม 6.129 คะแนน 

1. 6 คะแนน รอยละ 38.8 
2. 7 คะแนน รอยละ 27.6 
3. 5 คะแนนรอยละ 19.8 
   คาเฉล่ียรวม 6.239 คะแนน 

ดานผลิตภัณฑ 

1. การรับประกันคุณภาพ (4.86) 
2. คุณภาพ อายุการใชงานของ 
    เฟอรนิเจอร (4.82) 
3. ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.81) 

1. การรับประกันคุณภาพ (4.83) 
2. รูปแบบของเฟอรนิเจอรและ  
    ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.80) 
3. คุณภาพ อายุการใชงานและความ  
    ปลอดภัยในการใชงาน (4.78) 

ดานราคา 

1. ราคาเหมาะสมกับเงินที่จัดเตรียมไว  
    (4.88) 
2. ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอื่น 
    ทั่วไป และ สามารถตอรองราคาได  
    (4.86) 
3. มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยาง 
    ชัดเจน (4.84) 

1. ราคาเหมาะสมกับเงินที่จัดเตรียมไว  
    (4.92) 
2. ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอื่นทั่วไป  
    (4.89) 
3. สามารถตอรองราคาได (4.86) 

ดานชองทางการจัด
จําหนาย 

1. สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง  
   (4.75) 
2. รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.64) 
3. บริการจัดสงสินคา และ ติดต้ัง 
    เฟอรนิเจอร (4.55) 

1. สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง  
    (4.72) 
2. รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.67) 
3. บริการจัดสงสินคา และ ติดต้ัง 
    เฟอรนิเจอร (4.53) 
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ตารางท่ี 57 (ตอ) แสดงความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมี
ผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
รายละเอียด 

ชาย หญิง 

ดานการสงเสริม
การตลาด 

1. พนักงานตอนรับลูกคา และ แนะนํา 
    สินคาอยางเปนกันเอง (4.50) 
2. พนักงานมีความรูเก่ียวกับสินคา และ 
    ราคา (4.47) 
3. พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม  
    แจมใส สุภาพ และ พนักงานมีการ 
    บริการลูกคาอยางรวดเร็ว (4.45) 

1. พนักงานมีความรูเก่ียวกับสินคา และ 
    ราคา (4.53) 
2. พนักงานมีการบริการลูกคาอยาง 
    รวดเร็ว (4.52) 
3. พนักงานตอนรับลูกคา และ แนะนํา 
    สินคาอยางเปนกันเอง (4.50) 

ปจจัยที่มีผลตอ 
ความตองการ 

1. ดานราคา รอยละ 60.6 
2. ดานผลิตภัณฑ รอยละ 27.3 
3. ดานการสงเสริมการตลาด รอยละ 9.1 

1. ดานราคา รอยละ 51.5 
2. ดานผลิตภัณฑ รอยละ 31.3 
3. ดานการสงเสริมการตลาด รอยละ 13.4 
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สวนท่ี 4 ขอมูลความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบถาม เก่ียวกับความตั้งใจซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสี และดานปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไม
ทาสี จําแนกตามอายุ 
  จากการศึกษาความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่
มีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามอายุ พบวา มีรายละเอียดดังแสดงในตารางที่ 
58 
 
ตารางท่ี 58 แสดงความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอ
ความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
รายละเอียด 

ไมเกิน 30  ป 30 - 40 ป 40 ป ขึ้นไป 

ความต้ังใจซื้อ 

1. 6 คะแนน รอยละ 33.8 
2. 7 คะแนน รอยละ 25.7 
3. 5 คะแนน รอยละ 20.6 
    คาเฉล่ียรวม 6.412 คะแนน 

1. 6 คะแนน รอยละ 45.0 
2. 5 , 7 คะแนน รอยละ 20.0 
3. 5 คะแนน รอยละ 20.6 
    คาเฉล่ียรวม 5.929 คะแนน 

1. 6 คะแนน รอยละ 31.5 
2. 7 คะแนน รอยละ 30.6 
3. 5 คะแนน รอยละ 25.0 
    คาเฉล่ียรวม 6.282 คะแนน 

ดาน
ผลิตภัณฑ 

1. การรับประกันคุณภาพ  
    (4.85) 
2. รูปแบบเฟอรนิเจอร (4.81) 
3. ประโยชนในการนํามาใช 
    งาน (4.80) 

1. การรับประกันคุณภาพ  
    (4.79) 
2. ประโยชนในการนํามาใช 
    งาน (4.78) 
3. รูปแบบของเฟอรนิเจอร 
    และ คุณภาพ อายุการใช 
    งานของเฟอรนิเจอร(4.76) 

1. การรับประกันคุณภาพ  
    (4.88) 
2. คุณภาพ อายุการใชงาน 
    ของเฟอรนิเจอร (4.85) 
3. ประโยชนในการ 
    นํามาใชงาน (4.84) 

ดานราคา 

1. ราคาเหมาะสมกับเงินที่ 
    จัดเตรียมไว (4.89) 
2. ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวา     
    รานอื่นทั่วไป (4.86) 
3. สามารถตอรองราคาได  
    (4.83) 

1. ราคาเหมาะสมกับเงินที่ 
    จัดเตรียมไว (4.91) 
2. ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวา 
    รานอื่นทั่วไป (4.89) 
3. สามารถตอรองราคาได  
    (4.85) 

1. ราคาเหมาะสมกับเงินที่ 
    จัดเตรียมไว (4.91) 
2. ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวา 
    รานอื่นทั่วไป และ 
    สามารถตอรองราคาได  
    (4.90) 
3. มีปายแสดงราคา 
   อยางชัดเจน (4.86) 
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ตารางท่ี 58 (ตอ) แสดงความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมี
ผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ 
รายละเอียด 

ไมเกิน 30  ป 30 - 40 ป 40 ป ขึ้นไป 

ดานชองทาง
การจัด
จําหนาย 

1. สงสินคาหรือบริการ 
    รวดเร็ว ถูกตอง (4.74) 
2. รานจําหนายดูนาเช่ือถือ  
    (4.67) 
3. บริการจัดสงสินคา และ 
    ติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.60) 

1. สงสินคาหรือบริการ 
    รวดเร็ว ถูกตอง (4.70) 
2. รานจําหนายดูนาเช่ือถือ  
    (4.64) 
3. บริการจัดสงสินคา และ 
    ติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.55) 

1. สงสินคาหรือบริการ  
    รวดเร็ว ถูกตอง (4.77) 
2. รานจําหนายดูนาเช่ือถือ  
    (4.68) 
3. จัดพ้ืนที่แสดงสินคา ให 
    ลูกคาเลือกชมไดอยาง 
    สะดวก (4.51) 

ดานการ
สงเสริม
การตลาด 

1. พนักงานตอนรับลูกคาและ 
    แนะนําสินคาอยางเปน 
    กันเอง (4.59) 
2. พนักงานมีความรูเก่ียวกับ   
    สินคา และราคา (4.58) 
3. พนักงานมีการบริการลูกคา  
    อยางรวดเร็ว พนักงานมี 
    บุคลิกภาพดี ยิ้มแยม  
    แจมใส สุภาพ (4.54) 

1. พนักงานมีความรูเก่ียวกับ  
    สินคา และ ราคา (4.47) 
2. พนักงานมีการบริการ 
    ลูกคาอยางรวดเร็ว (4.46) 
3. พนักงานตอนรับลูกคา  
    แนะนํา สินคาอยางเปน   
    กันเอง  และ พนักงานมี 
    บุคลิกภาพดี ยิ้มแยม   
    แจมใส สุภาพ (4.43) 

1. พนักงานตอนรับลูกคา 
    แนะนําสินคาเปนกันเอง    
    พนักงานมีความรูเก่ียวกับ 
    สินคาและราคา การรับ  
    ประกันสินคาระหวางรอ 
    จัดสงติดต้ัง พนักงานมี 
    การบริการลูกคาอยาง 
    รวดเร็ว (4.48) 
2. สวนลดเมื่อซื้อสินคา 
    หลายช้ิน หรือเปนเงิน 
    จํานวนมาก พนักงานมี 
    บคุลิกภาพดี ยิ้มแยม  
    แจมใส สุภาพ (4.45) 
3. การจัดจําหนายสินคาเปน 
    ชุดในราคาพิเศษ (4.44) 

ปจจัยที่มีผล
ตอความ
ตองการ 

1. ดานราคา รอยละ 52.2 
2. ดานผลิตภัณฑ รอยละ  
    30.1 
3. ดานการสงเสริมการตลาด    
    รอยละ 14.7 

1. ดานราคา รอยละ 57.1 
2. ดานผลิตภัณฑ รอยละ  
    32.9 
3. ดานการสงเสริมการตลาด  
    รอยละ 8.6 

1. ดานราคา รอยละ 54.0 
2. ดานผลิตภัณฑ รอยละ 
    26.6 
3. ดานการสงเสริมการ     
    ตลาด รอยละ 12.9 
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สวนท่ี 5 ขอมูลความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบถาม เก่ียวกับความตั้งใจซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสี และดานปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไม
ทาสี จําแนกตามระดับการศึกษา 
 จากการศึกษาความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจัยสวนประสมทางการ ตลาด
ท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามระดับการศึกษา พบวา มีรายละเอียดดังแสดง
ในตารางท่ี 59 
  
ตารางท่ี 59 แสดงความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอ
ความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
รายละเอียด 

ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรีขึ้นไป 

ความต้ังใจซื้อ 

1. 6 คะแนน รอยละ 30.6 
2. 5 , 7 คะแนน รอยละ 25.5 
3. 8 คะแนน รอยละ 8.2 
    คาเฉล่ียรวม 6.173 คะแนน 

1. 6 คะแนน รอยละ 39.1 
2. 7 คะแนน รอยละ 25.2 
3. 5 คะแนน รอยละ 20.5 
    คาเฉล่ียรวม 6.212 คะแนน 

ผลิตภัณฑ 

1. การรับประกันคุณภาพ (4.87) 
2. ความปลอดภัยในการใชงาน  
    ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.83) 
3. รูปแบบของเฟอรนิเจอร  คุณภาพ  
    อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร (4.82) 

1. การรับประกันคุณภาพ (4.83) 
2. ประโยชนในการนํามาใชงาน (4.80) 
3. รูปแบบของเฟอรนิเจอร (4.79) 

ราคา 

1. ราคาเหมาะสมกับเงินที่จัดเตรียมไว  
    (4.93) 
2. ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอื่นทั่วไป  
    สามารถตอรองราคาได (4.91) 
3. มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยาง 
    ชัดเจน (4.85) 

1. ราคาเหมาะสมกับเงินที่จัดเตรียมไว  
    (4.90) 
2. ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอื่นทั่วไป  
    (4.87) 
3. สามารถตอรองราคาได (4.84) 

ชองทางการจัด
จําหนาย 

1. สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง  
    (4.79) 
2. รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.67) 
3. บริการจัดสงสินคา และติดต้ัง 
    เฟอรนิเจอร (4.56) 

1. สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง  
    (4.72) 
2. รานจําหนายดูนาเช่ือถือ (4.66) 
3. บริการจัดสงสินคา และติดต้ัง 
    เฟอรนิเจอร (4.53) 
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ตารางท่ี 59 (ตอ) แสดงความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมี
ผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
รายละเอียด 

ตํ่ากวาปริญญาตรี ปริญญาตรีขึ้นไป 

การสงเสริมการตลาด 

1. การรับประกันสินคาระหวางรอการ 
    จัดสงหรือติดต้ัง พนักงานตอนรับ 
    ลูกคาและแนะนําสินคาอยางเปน 
    กันเอง พนักงานมีความรูเก่ียวกับ 
    สินคาและราคา (4.49) 
2. พนักงานมีการบริการลูกคาอยาง 
    รวดเร็ว (4.48) 
3. พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม  
    แจมใส สุภาพ (4.46) 

1. พนักงานมีความรูเก่ียวกับสินคา และ 
    ราคา (4.52) 
2. พนักงานตอนรับลูกคาและแนะนํา 
    สินคาอยางเปนกันเอง พนักงานมีการ 
    บริการลูกคาอยางรวดเร็ว (4.50) 
3. พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม  
    แจมใส สุภาพ (4.48) 

ปจจัยที่มีผลตอความ
ตองการ 

1. ดานราคา รอยละ 56.1 
2. ดานผลิตภัณฑ รอยละ 28.6 
3. ดานการสงเสริมการตลาด รอยละ14.3  

1. ดานราคา รอยละ 54.0 
2. ดานผลิตภัณฑ รอยละ 30.5 
3. ดานการสงเสริมการตลาด รอยละ11.3 
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สวนท่ี 6 ขอมูลความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบถาม เก่ียวกับความตั้งใจซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสี และดานปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไม
ทาสี จําแนกตามอาชีพ 
 จากการศึกษาความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 
ท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามอาชีพ พบวา มี  
รายละเอียด ดงัแสดงในตารางท่ี 60 
 
ตารางท่ี 60 แสดงความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอ
ความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
รายละเอียด รับราชการ/

รัฐวิสาหกิจ 
แมบาน/ 
พอบาน 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

นักธุรกิจ/ 
เจาของกิจการ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ความต้ังใจ
ซื้อ 

1.6 คะแนน  
   รอยละ38.2 
2.5 คะแนน  
   รอยละ 26.5 
3.7 คะแนน  
   รอยละ 22.1 
   คาเฉล่ียรวม 
   6.015 คะแนน 

1.6 คะแนน 
   รอยละ 33.3 
2.5 คะแนน 
   รอยละ 31.3 
3.7 คะแนน 
   รอยละ 29.2 
   คาเฉล่ียรวม  
   5.854 คะแนน 

1.6 คะแนน 
   รอยละ 39.5 
2.7 คะแนน 
   รอยละ 25.3 
3.5 คะแนน 
   รอยละ 15.8 
   คาเฉล่ียรวม  
   6.332 คะแนน 

1.6 คะแนน 
   รอยละ35.7 
2.7 คะแนน 
   รอยละ28.6 
3.5 คะแนน 
   รอยละ21.4 
   คาเฉล่ียรวม  
   6.329 คะแนน 

1.5 คะแนน 
   รอยละ37.5 
2.6 คะแนน 
   รอยละ25.0 
3.7 , 8 คะแนน 
   รอยละ 16.7 
   คาเฉล่ียรวม 
   6.042 คะแนน 

ดาน
ผลิตภัณฑ 

1.การรับประกัน 
   คุณภาพ (4.85) 
2.คุณภาพ อายุการ 
   ใชงาน (4.79) 
3.รูปแบบของ   
   เฟอรนิเจอร และ 
   ประโยชนใน  
   การใชงาน (4.78) 

1.รูปแบบของ 
   เฟอรนิเจอร  
   และคุณภาพ  
   อายุการใชงาน 
   (4.81) 
2.การรับประกัน 
   คุณภาพ (4.79) 
3.ประโยชนในการ 
   ใชงาน (4.77) 

1.การรับประกัน 
   คุณภาพ (4.84) 
2.ประโยชนในการ 
   ใชงาน (4.82) 
3.รูปแบบของ  
   เฟอรนิเจอร 
   (4.78) 

1.การรับประกัน 
   คุณภาพ (4.84) 
2.รูปแบบ  
   คุณภาพ อายุการ 
   ใชงาน ความ 
   ปลอดภัยในการ 
   ใชงาน และ 
   ประโยชนการ 
   ใชงาน(4.81)   
3.ประเภทของไม  
   ที่นํามาผลิต  
   (4.79) 

1.รูปแบบ  
   คุณภาพ อายุ 
   การใชงาน และ 
   การรับประกัน 
   คุณภาพ (4.88) 
2.เอกลักษณ    
   ความปลอดภัย 
   ในการใชงาน    
   ประโยชนการ  
   ใชงาน (4.79) 
3.ประเภทไมที่นํา 
  มาผลิต (4.75) 
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ตารางท่ี 60 (ตอ) แสดงความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมี
ผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
รายละเอียด รับราชการ/

รัฐวิสาหกิจ 
แมบาน/พอบาน พนักงาน

บริษัทเอกชน 
นักธุรกิจ/เจาของ

กิจการ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ดานราคา 

1.ราคาเหมาะสม 
   กับเงินที่จัด  
   เตรียมไว (4.88) 
2.ราคาเฟอรนิเจอร 
   ตํ่ากวารานอื่น 
   ทั่วไป (4.87) 
3.สามารถตอรอง 
   ราคาได (4.85) 

1.ราคาเหมาะสม 
   กับเงินที่จัด  
   เตรียมไว (4.90) 
2.ราคาเฟอรนิเจอร 
   ตํ่ากวารานอื่น 
   ทั่วไป (4.88) 
3.สามารถตอรอง 
   ราคาได (4.85) 

1.ราคาเหมาะสม 
   กับเงินที่จัด   
   เตรียมไว (4.89) 
2.ราคาเฟอรนิเจอร 
   ตํ่ากวารานอื่น 
   ทั่วไป (4.86) 
3.สามารถตอรอง 
   ราคาได (4.85) 

1.ราคาเหมาะสม 
   กับเงินที่จัด  
   เตรียมไว (4.93) 
2.ราคาตํ่ากวาราน  
   อื่นทั่วไป (4.91) 
3.มีปายแสดงราคา  
   ชัดเจนและ 
   สามารถตอรอง 
   ราคาได (4.86) 

1.ราคาเหมาะสม 
   กับเงินที่จัด  
   เตรียมไว (5.00) 
2.ราคาตํ่ากวาราน 
   อื่นทั่วไป และ 
   สามารถตอรอง 
   ราคาได (4.96) 
3.มีปายแสดงราคา 
  ชัดเจน (4.92) 

ดานชอง 
ทางการจัด
จําหนาย 

1.สงสินคาหรือ 
   บริการรวดเร็ว  
   ถูกตอง (4.72) 
2.รานจําหนายดู 
   นาเช่ือถือ (4.69) 
3.บริการจัดสง 
   สินคาและติดต้ัง 
   เฟอรนิเจอร   
   (4.44) 

1.สงสินคาหรือ 
   บริการรวดเร็ว  
   ถูกตอง (4.75) 
2.รานจําหนายดู 
   นาเช่ือถือ (4.63) 
3.บริการจัดสง 
   สินคาและติดต้ัง 
   เฟอรนิเจอร  
   (4.48) 

1.สงสินคาหรือ 
   บริการรวดเร็ว  
   ถูกตอง (4.73) 
2.รานจําหนายดู 
   นาเช่ือถือ (4.64) 
3.บริการจัดสง 
   สินคาและติดต้ัง 
   เฟอรนิเจอร 
   (4.55) 

1.สงสินคาหรือ 
   บริการรวดเร็ว  
   ถูกตอง (4.73) 
2.รานจําหนายดู 
   นาเช่ือถือ (4.67) 
3.บริการจัดสง 
   สินคาและติดต้ัง 
   เฟอรนิเจอรและ  
   จัดพ้ืนที่แสดง   
   สินคาใหลูกคา  
   เลือกชมไดอยาง 
   สะดวก (4.59) 

1.รานจําหนายดู 
   นาเช่ือถือ และ 
   สงสินคาบริการ 
   รวดเร็ว ถูกตอง  
   (4.75)  
2.บริการจัดสง 
   สินคาและติดต้ัง 
   เฟอรนิเจอรและ  
   ตกแตงรานดึง  
   ดูดความสนใจ 
   ใหลูกคาเขามา 
   ชม (4.63) 
3.รานจําหนายอยู 
   ใกลชุมชน การ 
   คมนาคมสะดวก 
   รานจําหนาย 
   มีที่จอดรถ           
   สะดวก (4.58) 
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ตารางท่ี 60 (ตอ) แสดงความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมี
ผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 
รายละเอียด รับราชการ/

รัฐวิสาหกิจ 
แมบาน/พอบาน พนักงาน

บริษัทเอกชน 
นักธุรกิจ/เจาของ

กิจการ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ดานการ
สงเสริม
การตลาด 

1.พนักงานมีความ  
   รูเก่ียวกับสินคา  
   และราคา (4.46) 
2.พนักงานมีการ 
   บริการลูกคาอยาง 
   รวดเร็ว (4.41) 
3.พนักงานตอนรับ 
   ลูกคาและแนะนํา 
   สินคาอยางเปน 
   กันเอง และ 
   พนักงานมี 
   บุคลิกภาพดี ยิ้ม 
   แยม แจมใส  
   สุภาพ (4.40) 

1.การรับประกัน 
   สินคาระหวางรอ 
   การจัดสง ติดต้ัง  
   และพนักงาน 
   ตอนรับลูกคา 
   แนะนําสินคา        
   อยางเปนกันเอง 
   (4.46) 
2.พนักงานมีความ 
   รูเก่ียวกับสินคา  
   และราคา (4.42) 
3.พนักงานมีการ 
   บริการลูกคา          
   อยางรวดเร็ว    
   (4.40) 

1.พนักงานมีความ 
   รูเก่ียวกับสินคา     
   และราคา (4.56) 
2.พนักงานมีการ 
   บริการลูกคาอยาง 
   รวดเร็ว (4.53) 
3.พนักงานตอนรับ 
   ลูกคาและแนะนํา 
   สินคาอยางเปน   
   กันเอง (4.52) 

1.พนักงานมีการ 
   บริการลูกคาอยาง 
   รวดเร็ว (4.54) 
2.พนักงานตอน  
   รับลูกคาและ 
   แนะนําสินคา 
   อยางเปนกันเอง  
   และพนักงานมี 
   บุคลิกภาพดี ยิ้ม 
   แยม แจมใส  
   สุภาพ (4.53) 
3.พนักงานมีความ  
   รูเก่ียวกับสินคา  
   และราคา (4.50) 

1.พนักงานตอน 
   รับลูกคาแนะนํา 
   สินคาอยางเปน 
   กันเอง (4.67) 
2.การรับประกัน 
   สินคาระหวาง 
   รอการจัดสง  
   ติดต้ัง (4.63) 
3.พนักงานมี 
   บุคลิกภาพดี ยิ้ม 
   แยม แจมใส  
   สุภาพ พนักงาน 
   มีความรูเก่ียวกับ 
   สินคาและราคา  
   และพนักงาน 
   มีการบริการ 
   ลูกคาอยาง 
   รวดเร็ว (4.54) 

ปจจัยที่มี
ผลตอความ
ตองการ 

1.ราคา รอยละ  
   54.4 
2.ผลิตภัณฑ  
   รอยละ 32.4 
3.การสงเสริมการ  
   ตลาด รอยละ 7.4 

1.ราคา รอยละ 
   58.3 
2.ผลิตภัณฑ  
   รอยละ 29.2 
3.การสงเสริมการ  
   ตลาด รอยละ 8.3 

1.ราคา รอยละ 
   58.9 
2.ผลิตภัณฑ  
   รอยละ 26.8 
3.การสงเสริมการ    
   ตลาด รอยละ  
   12.1 

1.ราคา รอยละ 
   42.9 
2.ผลิตภัณฑ  
   รอยละ 34.3 
3.การสงเสริมการ  
   ตลาด รอยละ  
   18.6 

1.ราคา รอยละ 
   45.8 
2.ผลิตภัณฑ  
   รอยละ 37.5         
3.การสงเสริมการ  
   ตลาด รอยละ   
   12.5 
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สวนท่ี 7 ขอมูลความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูตอบแบบสอบถาม เก่ียวกับความตั้งใจซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสี และดานปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไม
ทาสี จําแนกตามรายได 
 จากการศึกษาความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ี
มีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามรายได พบวา มีรายละเอียดดังแสดงในตารางท่ี 
61 
 
ตารางท่ี 61 แสดงความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอ
ความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามรายได 
 

รายได 
รายละเอียด 

ไมเกิน 10,000 บาท 10,000 - 15,000 บาท 15,000 บาท ขึ้นไป 

ความต้ังใจซื้อ 

1. 6 คะแนน รอยละ 36.2 
2. 5 , 7 คะแนน รอยละ24.3 
3. 8 คะแนน รอยละ 7.9 
    คาเฉล่ียรวม 6.184 คะแนน 

1. 6คะแนน รอยละ 36.5 
2. 7 คะแนน รอยละ 27.6 
3. 5 คะแนน รอยละ 19.2 
    คาเฉล่ียรวม 6.256 คะแนน 

1. 6 คะแนน รอยละ 39.1 
2. 7 คะแนน รอยละ 22.8 
3. 5 คะแนน รอยละ 21.7 
    คาเฉล่ียรวม 6.141 คะแนน 

ดานผลิตภัณฑ 

1. การรับประกันคุณภาพ  
    (4.85) 
2. ประโยชนในการนํามาใช 
    งาน และ รูปแบบของ 
    เฟอรนิเจอร (4.82) 
3. คุณภาพ อายุการใชงาน 
    ของเฟอรนิเจอร (4.80) 

1. การรับประกันคุณภาพ  
    (4.83) 
2. รูปแบบของเฟอรนิเจอร  
    และ ประโยชนในการนํา  
    มาใชงาน (4.81) 
3. ความทันสมัยของ 
    เฟอรนิเจอร และ คุณภาพ  
    อายุการใชงานของ 
    เฟอรนิเจอร (4.79) 

1. การรับประกันคุณภาพ  
    (4.84) 
2. คุณภาพ อายุการใชงาน 
    ของเฟอรนิเจอร (4.78) 
3. ประโยชนในการนํามาใช 
    งาน (4.76) 

ดานราคา 

1. ราคาเหมาะสมกับเงินที่ 
    จัดเตรียมไว (4.91) 
2. ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวา 
    รานอื่นทั่วไป (4.89) 
3. สามารถตอรองราคาได  
   (4.87) 

1. ราคาเหมาะสมกับเงินที่ 
    จัดเตรียมไว (4.90) 
2. ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวา 
    รานอื่นทั่วไป (4.88) 
3. สามารถตอรองราคาได  
    (4.87) 

1. ราคาเหมาะสมกับเงินที่ 
    จัดเตรียมไว (4.89) 
2. ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวา 
    รานอื่นทั่วไป (4.87) 
3. สามารถตอรองราคาได  
    (4.83) 

 



  
117 

ตารางท่ี 61 (ตอ) แสดงความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี และ ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมี
ผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี จําแนกตามรายได 
 

รายได 
รายละเอียด 

ไมเกิน 10,000 บาท 10,000 - 15,000 บาท 15,000 บาท ขึ้นไป 

ดานชองทางการ
จัดจําหนาย 

1. สงสินคาหรือบริการ 
    รวดเร็ว ถูกตอง (4.76) 
2. รานจําหนายดูนาเช่ือถือ  
    (4.66) 
3. บริการจัดสงสินคา และ 
    ติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.58) 

1. สงสินคาหรือบริการ 
    รวดเร็ว ถูกตอง (4.74) 
2. รานจําหนายดูนาเช่ือถือ  
    (4.67) 
3. บริการจัดสงสินคา และ 
    ติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.54) 

1. สงสินคาหรือบริการ 
    รวดเร็ว ถูกตอง (4.66) 
2. รานจําหนายดูนาเช่ือถือ  
    (4.63) 
3. บริการจัดสงสินคา และ 
    ติดต้ังเฟอรนิเจอร (4.45) 

ดานการสงเสริม
การตลาด 

1. พนักงานมีความรูเก่ียวกับ   
    สินคา/ราคา  และพนักงาน 
    ตอนรับลูกคา/แนะนํา 
    สินคาอยางเปนกันเอง  
    (4.53) 
2. พนักงานมีการบริการ 
    ลูกคาอยางรวดเร็ว (4.51) 
3. การรับประกันสินคา 
    ระหวางรอการจัดสงติดต้ัง  
    พนักงานมีบุคลิกภาพดี  
    ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ  
    (4.47) 

1. พนักงานมีความรูเก่ียวกับ  
    สินคา/ราคา และพนักงาน 
    ตอนรับลูกคา/แนะนํา   
    สินคาอยางเปนกันเอง   
    (4.53) 
2. พนักงานมีบุคลิกภาพดี  
    ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ  
    และพนักงานมีการบริการ 
    ลูกคาอยางรวดเร็ว (4.50) 
3. การจัดจําหนายสินคาเปน 
    ชุดในราคาพิเศษ (4.44) 

1. พนักงานมีความรูเก่ียวกับ 
    สินคา/ราคา และพนักงาน 
    มีการบริการลูกคาอยาง 
    รวดเร็ว (4.46) 
2. พนักงานมีบุคลิกภาพดี  
    ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ  
    (4.42) 
3. พนักงานตอนรับลูกคา 
    และแนะนําสินคาอยาง 
    เปนกันเอง (4.41) 

ปจจัยที่มีผลตอ
ความตองการ 

1. ดานราคา รอยละ 57.2 
2. ดานผลิตภัณฑ รอยละ    
    27.6 
3. ดานการสงเสริมการตลาด  
    รอยละ 11.8 

1. ดานราคา รอยละ 53.2 
2. ดานผลิตภัณฑ รอยละ  
    31.4 
3. ดานการสงเสริมการตลาด  
    รอยละ 11.5 

1. ดานราคา รอยละ 52.2 
2. ดานผลิตภัณฑ รอยละ  
    31.5 
3. ดานการสงเสริมการตลาด  
    รอยละ 13.0 
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อภิปรายผลการศึกษา  
  การศึกษาเร่ือง ความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหม 
ดานความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความต้ังใจซ้ือ เทากับ 6.203 
คะแนน (จัดอยูในระดับ ไมแนใจ) ประเภทเฟอรนิเจอรไมทาสีท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความต้ังใจ
ซ้ือ 3 อันดับแรก ไดแก ตูโชว โตะ และ ช้ันวางของ  
  การศึกษาเร่ือง ความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหม 
ดานปจจัยสวนประสมทางการตลาด  พบวา ปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคามีคาเฉล่ียมาก
ท่ีสุด รองลงมา ไดแก ดานผลิตภัณฑ ดานชองทางการจัดจําหนาย และดานการสงเสริมการตลาด 
ตามลําดับ ซ่ึงไมสอดคลองกับการศึกษาของ ม่ิงขวัญ วิมลสันติโรจน (2548) ท่ีศึกษาเร่ืองปจจัย
สวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการซ้ือเฟอรนิเจอรไมของผูบริโภคในจังหวัดเชียงใหม ซ่ึงพบวา
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑมีคาเฉล่ียมากท่ีสุด รองลงมาไดแก ดานราคา ดาน
การสงเสริมการตลาด และดานชองทางการจัดจําหนาย ตามลําดับ  
 ปจจัยดานผลิตภัณฑ มีผลตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีโดยรวมอยูในระดบั
มากท่ีสุดและปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก ไดแก การรับประกันคุณภาพ ประโยชนใน
การนํามาใชงาน รูปแบบของเฟอรนิเจอร ซ่ึงสอดคลองกับผลการศึกษาของ ม่ิงขวัญ วิมลสันติ
โรจน (2548) ท่ีศึกษาปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมของ
ผูบริโภคในจังหวัดเชียงใหม โดยผลการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในเร่ือง
ประโยชนในการใชสอยมีมากและสะดวกในการใชสอย  
 ปจจัยดานราคา มีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสีโดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด  
และปจจยัยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดบัแรก ไดแก ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจดัเตรียมไว ราคา
เฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป สามารถตอรองราคาได ซ่ึงสอดคลองกับผลการศึกษาของ ม่ิงขวญั 
วิมลสันติโรจน (2548) ท่ีศึกษาปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม
ของผูบริโภคในจังหวัดเชียงใหม โดยผลการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน
เร่ือง สามารถตอรองราคาได  
  ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย มีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี โดยรวม
อยูในระดับมาก และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก ไดแก สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว 
ถูกตอง รานจําหนายดูนาเช่ือถือ บริการจัดสงสินคาและติดต้ังเฟอรนิเจอร ซ่ึงไมสอดคลองกับผล
การศึกษาของ ม่ิงขวัญ วิมลสันติโรจน (2548) ท่ีศึกษาปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอการ
เลือกซ้ือเฟอรนิ เจอรไมของผูบริโภคในจังหวัดเชียงใหม  โดยผลการศึกษาพบวา  ผูตอบ
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แบบสอบถามใหความสําคัญในเร่ือง สถานท่ีจําหนายอยูในโซนเดียวกันหลายๆราน สถานท่ี
จําหนายมีท่ีจอดรถสะดวก และทําเลที่ต้ังของสถานท่ีจําหนายสามารถมองเห็นไดชัดเจน  
  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี โดยรวมอยู
ในระดับมาก ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรก คือ พนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคา/ราคา 
พนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว และพนักงานตอนรับลูกคา/แนะนําสินคาอยางเปนกันเอง 
พนักงานมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ ตามลําดับ ซ่ึงสอดคลองกับการศึกษาของ    ม่ิงขวัญ 
วิมลสันติโรจน (2548) ท่ีศึกษาปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม
ของผูบริโภคในจังหวัดเชียงใหม โดยผลการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน
เร่ือง พนักงาน/ผูขายมีอัธยาศัยท่ีดี  
    
ขอคนพบ 
 การศึกษาเร่ือง ความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ของผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหม 
มีขอคนพบ ดังนี้  
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเฟอรนิเจอรไมในลักษณะเปนช้ิน มีคาใชจายรวม 
3,000-5,000 บาท ตอคร้ัง และจะซ้ือ เม่ือเฟอรนิเจอรท่ีใชอยูชํารุด มีสภาพเกา และตกแตงบานใหม   
 เหตุผลท่ีผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซ้ือเฟอรนิเจอรไม คือ ตองการนําไปใชงาน 
ราคาเหมาะสม/ไมแพงเกินไป และราคาเหมาะสมกับคุณภาพ/ความแข็งแรงคงทน จากแหลง
จําหนายท่ีมีราคาสินคาเหมาะสม มีสินคาหลากหลายและมีรูปแบบทันสมัย  
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไดรับขาวสารขอมูลเฟอรนิเจอรไม จากปายโฆษณา 
และแผนพับ 
 เฟอรนิเจอรไมทาสีท่ีผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความต้ังใจซ้ือ คือ ประเภทตูโชว 
โตะ และช้ันวางของ 
 ความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถามโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูท่ี 6.203 
คะแนน และเม่ือจําแนกตามเพศ อาย ุระดบัการศึกษา อาชีพและรายได พบวา  
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีคาเฉล่ียของความต้ังใจซ้ือ 6.239 คะแนน ซ่ึงมากกวา
เพศชาย  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 30 ป มีคาเฉล่ียของความต้ังใจซ้ือ 6.412 คะแนน ซ่ึง
มากกวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุอ่ืนๆ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาตรีข้ึนไป มีคาเฉล่ียของความต้ังใจซ้ือ 
6.212 คะแนน ซ่ึงมากกวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีคาเฉล่ียของความต้ังใจซ้ือ 
6.332 คะแนน ซ่ึงมากกวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 10,000 - 15,000 บาท มีคาเฉล่ียของความต้ังใจซ้ือ 
6.256 คะแนน ซ่ึงมากกวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดอ่ืนๆ 
 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการเฟอรนิเจอรไมทาสี ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด10 อันดับแรก มีขอคนพบดังแสดงในตารางท่ี 62 
 
ตารางท่ี 62 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาด ท่ีมีผลตอความ
ตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถาม 10 อันดับแรก 
 

ปจจัยยอย คาเฉลี่ย ระดับความสําคัญ ปจจัยสวนประสมการตลาด 
ราคาเหมาะสมกับเงินที่จัดเตรียมไว  4.91 มากที่สุด ดานราคา 
ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอื่นทั่วไป  4.88 มากที่สุด ดานราคา 
สามารถตอรองราคาได  4.86 มากที่สุด ดานราคา 
การรับประกันคุณภาพ 4.84 มากที่สุด ดานผลิตภัณฑ 
มีปายแสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน  4.83 มากที่สุด ดานราคา 
ประโยชนในการนํามาใชงาน  4.81 มากที่สุด ดานผลิตภัณฑ 
รูปแบบของเฟอรนิเจอร 4.80 มากที่สุด ดานผลิตภัณฑ 
คุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร  4.79 มากที่สุด ดานผลิตภัณฑ 
ความปลอดภัยในการใชงาน 4.77 มากที่สุด ดานผลิตภัณฑ 
สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว ถูกตอง  4.73 มากที่สุด ดานชองทางการจัดจําหนาย 

  
 จากตารางท่ี 62 พบวา ปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอความตองการซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสี ซ่ึงผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญสูงสุด 10 อันดับแรก เรียงตามลําดับ คือ 
ปจจัยดานราคา ราคาเหมาะสมกับเงินท่ีจดัเตรียมไว (คาเฉล่ีย 4.91) รองลงมา คือ ปจจัยดานราคา 
ราคาเฟอรนิเจอรตํ่ากวารานอ่ืนท่ัวไป (คาเฉล่ีย 4.88) ปจจยัดานราคา สามารถตอรองราคาได 
(คาเฉล่ีย 4.86) ปจจัยดานผลิตภัณฑ การรับประกันคุณภาพ (คาเฉล่ีย 4.84) ปจจัยดานราคา มีปาย
แสดงราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน (คาเฉลี่ย 4.83) ปจจัยดานผลิตภณัฑ ประโยชนในการนํามาใช
งาน (คาเฉล่ีย 4.81) ปจจยัดานผลิตภณัฑ รูปแบบของเฟอรนิเจอร (คาเฉล่ีย 4.80) ปจจยัดาน
ผลิตภัณฑ คุณภาพ อายุการใชงานของเฟอรนิเจอร (4.79) ปจจัยดานผลิตภณัฑ ความปลอดภยัใน
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การใชงาน (คาเฉล่ีย 4.77) และปจจยัดานชองทางการจัดจําหนาย สงสินคาหรือบริการรวดเร็ว 
ถูกตอง (คาเฉลี่ย 4.73)  
  ปจจัยดานผลิตภัณฑ  พบวา ปจจัยยอยการนํามาเขาเซตกับเฟอรนิเจอรเดิมท่ีมีอยู มีผล
ตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 ป ข้ึนไป มากกวาชวง
อายุอ่ืนๆ และปจจัยยอยขนาดของเฟอรนิเจอร มีผลตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของ
ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักเรียน/นักศึกษา มากกวาอาชีพอ่ืนๆ 
  ปจจัยดานราคา  พบวา ปจจัยยอยสามารถชําระผานบัตรเครดิตได มีผลตอความ
ตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 40 ป ข้ึนไปมากกวาชวงอายุอ่ืนๆ 
และมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาตรีข้ึนไป มากกวาชวงระดับการศึกษา
อ่ืนๆ 
  ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  พบวา ปจจัยยอยจัดพื้นท่ีแสดงสินคาใหลูกคาเลือก
ชมอยางสะดวก มีผลตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถามเพศชาย
มากกวาเพศหญิง และมีผลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 ป ข้ึนไปมากกวาชวงอายุอ่ืนๆ สวน
ปจจัยยอยรานจําหนายใกลแหลงชุมชน คมนาคมสะดวก รานจําหนายมีท่ีจอดรถสะดวกนั้น มีผลตอ
ความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักเรียน/นักศึกษา มากกวาอาชพี
อ่ืนๆ 
  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด พบวา ปจจัยยอยพนักงานมีความรูเกี่ยวกับสินคา/ราคา 
พนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว มีผลตอความตองการซื้อเฟอรนิเจอรไมทาสีของผูตอบ
แบบสอบถามเพศหญิงมากกวาเพศชาย ปจจัยยอยการรับประกันสินคาระหวางรอการจัดสง/ติดต้ัง 
พนักงานตอนรับลูกคา/แนะนําสินคาเปนกันเอง มีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ มีความรู
เกี่ยวกับสินคา/ราคา และมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว มีผลตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไม
ทาสีของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 30 ปมากกวาชวงอายุอ่ืนๆ สวนปจจัยยอยมีสวนลดเม่ือ
ซ้ือสินคาหลายช้ินหรือเปนเงินจํานวนมาก จัดจําหนายสินคาเปนชุดในราคาพิเศษ และการ
รับประกันสินคาระหวางรอการจัดสง ติดต้ังนั้น มีผลตอความตองการซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีของ
ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนนักเรียน/นักศึกษา มากกวาอาชีพอ่ืนๆ 
 
 
 
 
 



  
122 

ขอเสนอแนะ 
จากการศึกษา ความตองการของผูบริโภคท่ีมีตอเฟอรนิเจอรไมทาสี ในอําเภอเมือง

เชียงใหม มีขอเสนอแนะดังนี้ 
เม่ือพิจารณาขอมูลการซ้ือเฟอรนิเจอรไมของผูตอบแบบสอบถาม พบวาผูประกอบการ

ควรพิจารณาการจําหนายเฟอรนิเจอรไมในลักษณะเปนช้ิน ในชวงราคา 3,000-5,000 บาท และมี
ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ ความแข็งแรง คงทน ควรมีสินคาท่ีหลากหลายและรูปแบบทันสมัย ควร
ทําการสงเสริมการตลาดแกผูท่ีตองการตกแตงบานใหม และประชาสัมพันธขอมูลผานทางปาย
โฆษณาและแผนพับ 
 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสีประเภท ตูโชว โตะ 
และช้ันวางของ ดังนั้นผูประกอบการจึงควรพิจารณาเฟอรนิเจอรไมทาสีประเภทนี ้ หากตองการ
ผลิตสินคาเพิ่มหรือตองการนาํสินคาใหมมาวางจําหนายภายในราน  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 30 ป อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน และอาชีพ
เจาของกิจการ/นักธุรกิจ เปนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีคาเฉล่ียของความต้ังใจซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี
สูงสุด 3 กลุมแรก ดังนั้นจึงเสนอใหผูประกอบการพิจารณาผูบริโภค 3 กลุมนี้ หากตองการกําหนด
กลุมลูกคาเปาหมาย  

ปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูประกอบการควรกําหนดกลยุทธการตลาดโดยใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานผลิตภัณฑ ดังนี้ 

1.  มีการรับประกันคุณภาพ เพือ่ทําใหลูกคาเกิดความม่ันใจในสินคา โดยแจงระยะเวลา
รับประกันแกลูกคา เชน 1 ป รวมท้ังจัดใหมีการบริการหลังการขาย เชน บริการซอมแซมสีพื้นผิว
และลวดลาย  

2.  คํานึงถึงประโยชนท่ีลูกคาจะไดรับเม่ือนําไปใชงาน โดยการพัฒนาการออกแบบ
เฟอรนิเจอรเพือ่ใหมีฟงกช่ันการใชงานมากข้ึน  

3.  ใหความสําคัญกับรูปแบบของเฟอรนิเจอรไมทาสี โดยทําการสํารวจรูปแบบ
เฟอรนิเจอรไมทาสีท่ีกําลังเปนท่ีตองการของลูกคา เพื่อนําไปผลิตสินคาใหตรงตามแบบและขนาดท่ี
ลูกคาตองการ รวมท้ังหม่ันเรียนรูและพัฒนาการออกแบบอยางสมํ่าเสมอ  

4.  เนนเร่ืองคุณภาพ/อายุการใชงาน โดยเลือกวัตถุดิบท่ีมีคุณภาพและเหมาะสมกบัการ
ใชงาน รวมท้ังรักษามาตรฐานสินคาและความสม่ําเสมอของคุณภาพ 

5.  คํานึงถึงความปลอดภัยในการใชงาน โดยตรวจสอบเฟอรนิเจอรไมทาสีทุกช้ินเม่ือ
ผลิตเสร็จและกอนจําหนาย 
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สําหรับผูบริโภคท่ีมีอายุ 40 ปข้ึนไป ผูประกอบการสามารถใชกลยุทธ การจัดตกแตง
เฟอรนิเจอรไมทาสี ใหเขาเซตกับเฟอรนิเจอรท่ัวไป เพื่อจูงใจผูบริโภคกลุมนี้ในการเลือกซ้ือ
เฟอรนิเจอรไมทาสี 

สําหรับผูบริโภคท่ีเปนนักเรียน นักศึกษา ผูประกอบการสามารถใชกลยุทธ การ
ออกแบบเฟอรนิเจอรไมทาสีขนาดตางๆ  เพื่อจูงใจผูบริโภคกลุมนี้ในการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม
ทาสี 
 ปจจัยดานราคา ผูประกอบการควรกําหนดกลยุทธการตลาดโดยใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคา ดังนี ้

1.  ต้ังราคาใหเหมาะสมกับความเปนจริง ไมคิดราคาสูงเกินไปหรือเกนิกวาความคุมคา 
ท่ีลูกคาจะไดรับ รวมท้ังควรจัดหาสินคาท่ีมีรูปแบบ ขนาดและชวงราคาตางๆ กันมาวางจําหนายเพื่อ
เปนการเพิ่มทางเลือกใหกับลูกคา  

2.  มีราคาเฟอรนิเจอรใกลเคียงหรือตํ่ากวากับรานอ่ืนท่ัวไป โดยทําการสํารวจตลาดและ
ตรวจสอบราคาของคูแขงรายอ่ืนๆ ท่ีจําหนายสินคาท่ีมีลักษณะ/ระดับคุณภาพใกลเคียงกัน เพื่อนํามา
เปนขอมูลประกอบการตั้งราคา  

3.  เปดโอกาสใหลูกคาไดตอรองราคา เพื่อสรางความพอใจใหกับลูกคา โดยพิจารณา
ราคาควบคูไปกับการสงเสริมการขาย เชน ใหสวนลดเม่ือลูกคาซ้ือสินคาเปนจํานวนมากหรือเปน
ลูกคาประจํา 

4.  แสดงปายราคาเฟอรนิเจอรอยางชัดเจน โดยติดปายราคาเฟอรนิเจอรไมทาสีทุกช้ินท่ี
นํามาวางจําหนาย 

5.  จัดใหมีบริการผอนชําระเงินเปนรายงวด เชน แบงการชําระเงินออกเปน 2 งวด คือ 
ณ วนัท่ีซ้ือ-ส่ังสินคา และวนัท่ีสงมอบสินคา  

สําหรับผูบริโภคท่ีมีอายุ 40 ปข้ึนไป และผูบริโภคที่มีระดับการศึกษาปริญญาตรีข้ึนไป 
ผูประกอบการสามารถใชกลยุทธ การชําระเงินผานบัตรเครดิต เพื่อจูงใจผูบริโภคกลุมนี้ในการเลือก
ซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี 
 ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูประกอบการควรกาํหนดกลยุทธการตลาดโดยให
ความ สําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ดังนี ้

1.  จัดสงสินคาและบริการลูกคาดวยความรวดเร็ว ถูกตอง โดยการอบรมพนักงานอยาง
ตอเนื่องเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการทํางาน รวมท้ังมีการแบงหนาท่ีของพนักงานแตละคนให
ชัดเจนเพื่อความรวดเร็วในการบริการลูกคา  
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2.  สรางความนาเช่ือถือของรานจําหนาย ดวยการผลิต/จําหนายสินคาท่ีมีคุณภาพ รักษา
มาตรฐานของคุณภาพสินคาและบริการ 

3.  จัดใหมีการบริการสงสินคาพรอมติดต้ัง เพื่ออํานวยความสะดวกและสรางความพึง
พอใจแกลูกคา 

4.  ปรับพื้นท่ีแสดงสินคาภายในรานเพื่อใหลูกคาเลือกชมไดอยางสะดวก โดยเฉพาะ
บริเวณชองทางเดิน 

5.  ตกแตงรานเพื่อสรางความสนใจใหลูกคาเขามาแวะชม โดยจัดสินคาใหเปนระเบียบ
สามารถมองเห็นสินคาไดจากภายนอก รวมถึงมีการจําลองการตกแตงหองดวยเฟอรนิเจอรไมทาสี 

สําหรับผูบริโภคท่ีเปนเพศชาย และผูบริโภคที่มีอายุ 40 ปข้ึนไป ผูประกอบการ
สามารถใชกลยุทธ การตกแตงสถานท่ี จัดพื้นท่ีแสดงสินคา ใหลูกคาเลือกชมอยางสะดวก เพื่อจูงใจ
ผูบริโภคกลุมนี้ในการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี 

สําหรับผูบริโภคท่ีเปนนักเรียน นักศึกษา ผูประกอบการสามารถใชกลยุทธ การมีราน
จําหนายอยูใกลแหลงชุมชน การคมนาคมสะดวก และมีท่ีจอดรถสะดวก เพื่อจูงใจผูบริโภคกลุมนี้
ในการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูประกอบการควรกําหนดกลยุทธการตลาดโดยให
ความ สําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ดังนี้ 

1.  อบรมพนักงานอยางสม่ําเสมอเกี่ยวกับความรูในตัวสินคา เชน คุณภาพ อายุการใช
งาน วิธีการใชงาน การบํารุงรักษาและราคา เพื่อใหพนักงานสามารถแจงขอมูลสินคาแกลูกคาได
อยางละเอียดและถูกตอง 

2.  สรางจิตสํานึกท่ีดีในการใหบริการ เพื่อใหพนักงานมีการบริการลูกคาอยางรวดเร็ว 
ตอนรับลูกคา/แนะนําสินคาอยางเปนกนัเอง รวมท้ังมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม แจมใส สุภาพ  

3.  การรับประกันสินคาระหวางรอจัดสงหรือติดต้ัง โดยทําการตวรจสอบคุณภาพและ
ความเรียบรอยของลินคาขณะสงมอบถึงลูกคา หากพบวาเสียหายเนื่องจากการจัดสง/ติดต้ัง สามารถ
นํามาเปล่ียนสินคาใหมได 

4.  จัดสินคาเขาชุดกันและจําหนายสินคาเปนชุดในราคาพิเศษ  
สําหรับผูบริโภคที่เปนเพศหญิง ผูประกอบการสามารถใชกลยุทธการบริการของ

พนักงานเกี่ยวกับความรูในสินคา/ราคา และการบริการอยางรวดเร็ว เพื่อจูงใจผูบริโภคกลุมนี้ในการ
เลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี 

สําหรับผูบริโภคท่ีมีอายุไมเกิน 30 ป ผูประกอบการสามารถใชกลยุทธการรับประกัน
สินคาระหวางรอจัดสง/ติดต้ัง การบริการของพนักงาน ไดแก การตอนรับลูกคา แนะนําสินคาอยาง
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เปนกันเอง มีความรูเกี่ยวกับสินคา/ราคา มีการบริการท่ีรวดเร็ว รวมท้ังมีบุคลิกภาพดี ยิ้มแยม 
แจมใส สุภาพ เพื่อจูงใจผูบริโภคกลุมนี้ในการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไมทาสี 

สําหรับผูบริโภคที่เปนนักเรียน นักศึกษา ผูประกอบการสามารถใชกลยุทธ การให
สวนลดเมื่อซ้ือสินคาหลายชิ้นหรือเปนเงินจํานวนมาก จัดจําหนายสินคาเปนชุดในราคาพิเศษ และ
รับประกันสินคาระหวางรอการจัดสง ติดต้ัง เพื่อจูงใจผูบริโภคกลุมนี้ในการเลือกซ้ือเฟอรนิเจอรไม
ทาสี 

 
 

 
 


